
№33 (1193)

п’ятниця, 
12 жовтня
2018 року

Обласна академічна газета

WWW.WEB.znu.EDu.ua/gazEta/

n Уже другий рік у Запоріжжі

триває проект «Bűrgerbeteili-gung

in Oberhausen und Saporishja»,

який передбачає німецько-укра-

їнське співробітництво як у науко-

вій, так і в прикладній галузі. Ак-

тивну участь у реалізації проекту

беруть представники ЗНУ. До скла-

ду робочої групи проекту входять

проректор з наукової роботи, про-

фесор Геннадій Васильчук та заві-

дувач кафедри цивільного права,

професор Дмитро Єрмоленко.

Реалізація проекту передбачає

низку заходів різноманітної спря-

мованості як на території Німеч-

чини, так і в Запоріжжі. Днями про-

фесор Дмитро Єрмоленко та пред-

ставники німецької сторони зустрі-

лися з випускниками юридичного

факультету ЗНУ, які працюють у ПАТ

«Запоріжсталь». Останні щиро подя-

кували науково-педагогічним пра-

цівникам вишу за ту міцну базу

знань, яку вони отримали в ЗНУ.

n Відкритість ресурсів наукової біб-

ліотеки ЗНУ, завдяки електронним

технологіям, привела до затребува-

ності її фондів науковцями та сту-

дентами університетів України.

Невід’ємним складником бібліотеч-

ного сервісу на сьогодні є надання

користувачам додаткових платних

послуг. Вони розраховані на осіб,

які не працюють і не навчаються в

ЗНУ. Новий сервіс пропонує: скану-

вання літератури з фондів та елек-

тронну доставку цифрових копій

(формат А4); визначення індексів

УДК та авторського знака до науко-

вих та навчально-методичних

праць. Оплата за послуги здій-

снюється на реєстраційний раху-

нок університету до початку вико-

нання робіт. Замовлення запов-

нюється на сайті наукової бібліоте-

ки: розділ «Сервіси та послуги.

Платні послуги». З’ясувати на-

явність потрібної літератури можна,

скориставшись сервісами «Вірту-

альна довідка» або «Нові надход-

ження».

n Про готовність ЗНУ до початку

нового опалювального сезону про-

звітували проректор Сергій Кушнір

і головний інженер Валентин

Моцак. Питання знаходиться під

постійним особистим контролем

ректора ЗНУ Миколи Фролова.

Наразі виш має розпочати подава-

ти тепло в будівлі студмістечка

щойно місто включить опалення:

приблизно від середини жовтня –

відповідно до середньодобового

температурного режиму +8 граду-

сів. Від початку року, зокрема в літ-

ній період, тривали роботи з

ремонту та реконструкції на об’єк-

тах студмістечка. Вони дозволили

реалізувати комплекс енергоощад-

них заходів та безперебійну роботу

вишу в опалювальний період. Адже

забезпечення комфортних умов

праці – серед пріоритетних

завдань у діяльності ЗНУ.

НОВИНИУ ЗНУ аспірантів і докторантів привітали з їх поступом у наукових галузях
Нещодавно в Запорізькому національному університеті відбулись урочисті

збори аспірантів і докторантів, які поповнили університетську родину. За підсум-

ками другої хвилі вступної кампанії, яка тривала у вересні-жовтні 2018 р., до аспі-

рантури нашого вишу зараховано 82 аспіранти і 7 докторантів.

Загалом цьогоріч навчання в аспірантурі і докторантурі розпочали 122 науков-

ці, що є свідченням авторитету нашого університету, до аспірантури якого вступи-

ли випускники багатьох вишів Києва, Херсона, Дніпра, Харкова.

Захід пройшов за участю проректора з науково-педагогічної роботи Юрія

Каганова, який привітав присутніх від імені ректора ЗНУ Миколи Фролова, та про-

ректора з наукової роботи Геннадія Васильчука.

До аспірантів зі словами привітань звернулись викладачі: професори Людмила

Кривега, Сергій Терно, доценти Вікторія Меняйло, Марина Залужна та Володимир

Сарабєєв.

Від імені ректорату університету Юрій Каганов запевнив аспірантів у всілякій

підтримці в усіх галузях їхньої професійної діяльності та у повсякденному житті,

натомість наголосивши на відповідальності за якість наукового продукту, вимогли-

вості щодо ефективності аспірант-

ської підготовки.

Під час урочистих зборів було

презентовано основні досягнення

системи підготовки докторів філо-

софії (PhD) у ЗНУ, які вже отримали

загальноукраїнське визнання. В

умовах нової моделі аспірантури,

яка трансформована у третій

(освітньо-науковий) рівень вищої освіти, особлива увага приділяється освітньому

компоненту підготовки. Окрім апробованих у минулі два роки дисциплін

«Філософія науки», «Практичний курс англійської мови», «Критичне мислення»,

«Основи дослідницько-інноваційної діяльності», цьогоріч додається курс «Основи

європейської проектної діяльності» як результат реалізації у виші гранту Erasmus+

за напрямом Жана Моне «Europroc». У відповідь на прохання самих аспірантів у

2018/2019 н.р. викладання англійської мови розширено для слухачів третього

року навчання, відтак окрема група готуватиметься до складання міжнародних

мовних тестів з англійської мови під керівництвом доцента Ірини Андрєєвої.

Під час заходу йшлося і про проблему наукової етики у дослідженнях, адже

питання академічного плагіату й авторського права полягають не тільки в юридич-

ній площині, а, насамперед, є проблемою морально-етичною. Учасники наголоси-

ли, що повага до інтелектуальної праці має стати запорукою особистого етичного

кодексу молодого науковця.

Колектив вишу вітає аспірантів і докторантів та їхніх наукових керівників із

початком нового етапу в їх житті і зичить наполегливості та успіхів на цьому терни-

стому шляху.

ВІТАЄМО!
n Відбулися переможні для спортсменок ЗНУ матчі

другого туру чемпіонату жіночої волейбольної суперлі-

ги. Запорізька «Орбіта-ЗНУ-ОДЮСШ» у Рівному

зустрічалася з місцевою «Регіною-МЕГУ-ОШВСМ».

Обидва матчі відбулися за повної переваги дівчат із

волейбольної команди університету. Місцева «Регіна»

спромоглася взяти лише партію, та й то не стільки

вона її виграла, скільки запорізька – програла.

Упродовж іншого ігро-

вого часу «Орбіта-ЗНУ-

ОДЮСШ» відчутно до-

мінувала, у чому, до

речі, є солідна заслуга

і двох колишніх лідерів

рівненчанок, які в мі-

жсезоння перебралися до Запоріжжя. Зокрема у пер-

шому матчі Юлія Димар та Олена Грицуняк (а вона –

зв’язуюча в команді) записали собі до активу, відпо-

відно, 11 та 9 очок, а в другому – 22 та 8. 

n Новий спортивний сезон відкрили студенти коле-

джів та технікумів змаганнями з легкої атлетики. У

заході взяли уч-

асть і гідно пред-

ставили рідний

виш студенти

ЕПК. У підсумку

змагань вони по-

сіли такі місця в

особистому заліку: Аліна Блащик («туристичне обслу-

говування») – 1 місце в естафетному бігу на 4х100 м.

Спеціальність «фізична культура і спорт» представили:

Наталя Калініченко – 2 місце в бігу на 400 м та

800 м; Альона Приступа – 3 місце в бігу на 200 м;

Вікторія Ратнікова – 1 місце в бігу на 100 м та штов-

ханні ядра; Карина Сімонець – 2 місце в стрибках у

довжину з розбігу; Анна Глигало – 1 місце в бігу на

400 м та 800 м; Олександр Болілий – 2 місце в стриб-

ках у довжину з розбігу. До складу збірної команди

юнаків у естафетному бігу 4х100м увійшли:

Олександр Болілий, Ігор Агєєв, Олександр Сегеда,

Станіслав Яфаров. Чергову перемогу святкувала

жіноча збірна в естафетному бігу 4х100м:  Вікторія

Ратнікова, Анна Глигало, Аліна Блащик, Наталя

Калініченко. У підсумку змагань команда ЕПК посіла

1 загальнокомандне місце.

n Днями в м. Кривий Ріг відбулися змагання на

Кубок Дніпропетровської області серед юнаків 1999-

2001 рр. народження з греко-римської боротьби,

присвячені пам’яті засновника боротьби на

Криворіжжі С.Е.Мхітаряна. ЕПК представляли студен-

ти 1 курсу спеціальності «фізична культура і спорт»

Захар Лепетченко і Данило

Лисенко. Серед понад 100 уч-

асників спортсмени ЕПК про-

демонстрували такі результати:

3 місце – Данило Лисенко (вагова категорія 67 кг); 4

місце – Захар Лепетченко (вагова категорія 62 кг).

На базі факультету соціальної педагогіки та психології створять Центр освіти дорослих 
У ЗНУ відбувся науково-практичний

семінар «Неформальна освіта дорос-

лих: досвід і перспективи», співоргані-

заторами якої виступили: Національна

академія педагогічних наук України,

Інститут педагогічної освіти і освіти

дорослих, Громадська спілка «Україн-

ська асоціація освіти дорослих», а

також – науковці кафедри соціальної

педагогіки факультету соціальної педа-

гогіки та психології нашого вишу.

Відкрив роботу семінару заступник

директора Департаменту освіти і науки

облдержадміністрації Віктор Захарчук.

Він звернув увагу учасників заходу на

важливість розвитку освіти упродовж

життя, адже вирішення стратегічних

завдань у цьому напрямку сприяє еко-

номічному і науковому розвитку краї-

ни. Зокрема, у Запорізькій області,

завдяки науковцям, цьому питанню

приділяють велику увагу. Також Віктор

Миколайович підкреслив необхідність

спільної роботи з навчальними закла-

дами області щодо розвитку освіти для

дорослих та інших освітніх напрямків.

Привітав учасників семінару прорек-

тор з наукової роботи Геннадій Васи-

льчук, який висловив переконання, що

освіта дорослих – це новітній тренд,

адже в умовах змін векторів розвитку

суспільства ми повинні навчатись про-

тягом життя, здобуваючи нові навички і

компетентності та розвиваючи соціаль-

ні контакти.

За словами завідувача кафедри соці-

альної педагогіки Наталії Заверико,

дуже важливо на сучасному етапі під-

тримувати розвиток неформальної

освіти дорослих і здобуття знань упро-

довж життя за допомогою формальної,

неформальної та інформальної освіти.

Також вона відзначила, що на факульте-

ті соціальної педагогіки та психології,

приділяють чимало уваги налагоджен-

ню й розвитку плідної співпраці із гро-

мадськими і державними організація-

ми та установами, а науковці ЗНУ

завжди раді підтримати і допомогти у

вирішенні важливих методичних про-

блем, поділитися напрацюваннями в

галузі психології та педагогіки.

Відзначимо, що в заході взяли участь

посадовці, представники державних і

громадських організацій, соціальних

служб, Центру зайнятості, відомі нау-

ковці і педагогічні фахівці, серед яких:

заступник директора Запорізького

обласного центру занятості Тетяна

Кошечко, заступник директора місько-

го територіального центру соціального

обслуговування Юлія Нагорна, дирек-

тор ЗОГО «Флоренс» Людмила Рома-

ненкова та інші.

Громадські діячі, студенти й науковці

виявили велику зацікавленість у питан-

нях, що розглядалися на семінарі.

Зокрема, йшлося про освіту літніх

людей, теорії успішного старіння, без-

перервне професійне навчання дорос-

лого населення, підвищення освітнього

рівня людей похилого віку як фактору

покращення якості їх життя.

У рамках семінару відбулись засідан-

ня круглих столів «Освіта дорослих і роз-

виток громадянського суспільства»,

«Центри освіти дорослих як осередки

неформальної освіти у регіоні».

Після завершення заходу розробили

рекомендації, які стосувались: спряму-

вання бюджетних коштів на найважли-

віші проекти з освіти дорослого насе-

лення, створення умов для розбудови

мережі «Центрів освіти дорослих» у

Запорізькій області; створення на базі

факультету СПП підрозділу «Центр осві-

ти дорослих» із метою підвищення

рівня загальних знань, соціальної

активності, посилення позиції в профе-

сійній діяльності та розширення можли-

вості участі різних категорій дорослого

населення в культурному, соціальному

та політичному житті Запорізького

регіону й країни загалом.
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Номер підписаний до друку 12.10.2018

n 21 жовтня – заступника декана з профорієнтаційної роботи юридичного факультету, професора

кафедри конституційного та трудового права Іллю Олеговича Сквірського; 

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників…

Слідкуйте за новинами та анонсами:

- на офіційному сайті ЗНУ: https://znu.edu.ua

- на сторінці у Фейсбук: https://www.facebook.com/univerzp

- на сторінці у Твіттері: https://twitter.com/znu_university

- на каналі Телеграм: https://t.me/znu_official

…і ювілярів вишу!
n 19 жовтня – коменданта навчального корпусу № 6 Ірину Олексіївну Корельську.

ММіінн іі сс ттеерр   ссттввоо ооссввіі ттии  іі   ннаа  уу   ккии  УУкк  рраа її ннии
ЗЗаа   ппоорр іі ззьь   ккиийй  ннаацц іі ооннаалльь   нниийй  уунн іі вв еерр   ссии  ттее тт

ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:
n доцент кафедри новітньої історії України – 1,0 ставки;

n доцент кафедри всесвітньої історії та міжнародних відносин – 5,0 ставок;

n викладач кафедри програмної інженерії – 1,0 ставки;

n доцент кафедри прикладної математики і механіки – 1,0 ставки;

n доцент кафедри програмної інженерії – 2,0 ставки;

n доцент кафедри загальної математики – 1,0 ставки;

n завідувач кафедри фундаментальної математики, професор – 1,0 ставки.
Умо ви кон кур су:

Кандидат на посаду завідувача кафедри, професора повинен мати вищу освіту, вчене звання 

професора, науковий ступінь доктора відповідної галузі наук і стаж науково-педагогічної роботи 

за профілем кафедри в закладах вищої освіти не менше ніж п’ять років.

Кандидат на посаду доцента повинен мати вищу освіту за фахом, не менше ніж п’ять років 

науково-педагогічного стажу й науковий ступінь кандидата наук або вчене звання доцента, 

старшого дослідника за профілем кафедри.

Кандидат на посаду викладача повинен мати вищу освіту за фахом (випускник аспірантури 

за спеціальністю, яка відповідає профілю кафедри), стаж науково-педагогічної роботи 

не менше ніж два роки.

Заяви на участь у конкурсі подавати протягом місяця з дня надрукування оголошення за адресою:

69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, навчальний корпус № 1, відділ діловодства, архіву та

режимної роботи (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої у відділі діловодства, архіву та режимної роботи ЗНУ, додається: 

?додаток до заяви на участь у конкурсі, завірений список наукових праць, довідка про виконання

умов попереднього контракту,

а для тих, хто не працює в ЗНУ, також: 

?особовий листок з обліку кадрів, підписаний керівником кадрової служби за основним місцем робо-

ти, автобіографія, документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання, засвідчені відповідно до чин-

ного законодавства; одну фотокартку розміром 4х6 см; копію паспорта громадянина України; список

наукових праць, які свідчать про професійний рівень кандидата.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном: 
228-75-12

У Запорізькому національному університеті

активну увагу приділяють питанням академічної

доброчесності. Так, нещодавно у виші відбулася

відповідна тематична нарада за участю прорек-

тора з наукової роботи Геннадія Васильчука, про-

ректора з науково-педагогічної роботи Юрія

Каганова, голів, вчених і технічних секретарів

спеціалізованих вчених рад та представників

наукової бібліотеки.

Під час заходу присутні звернули увагу на

обов’язкове запровадження в практику експер-

тизи наукових робіт Рекомендацій щодо запобі-

гання академічному плагіату та його виявлення в

наукових роботах (лист МОН від 15.08.2018 р. №

1/11-8681).

МОН України прагне надати вишам якнайбіль-

ше можливостей для викорінення академічної

недоброчесності. Завдяки Меморандуму, який

МОН України підписало з компанією «Антипла-

гіат», стало можливим для закладів вищої освіти

отримати безкоштовний доступ до одного з сучас-

них сервісів перевірки наукових робіт на плагіат.

ЗНУ уклав Договір про співпрацю з компанією

«Антиплагіат». Документ передбачає вільний

доступ до сервісу unicheck, завдяки якому спе-

ціалізовані вчені ради зможуть безкоштовно

перевіряти дисертації, що надходять на розгляд, а

редколегії фахових видань матимуть можливість

перевіряти статті на предмет несанкціонованих

текстових запозичень.

Директор компанії ТОВ «Антиплагіат» Андрій

Сідляренко влітку цього року презентував сервіс

онлайн-пошуку плагіату unicheck на тренінгу для

науковців ЗНУ.

Координаційні та технічні питання організації

доступу до сервісу unicheck покладено на науко-

ву бібліотеку ЗНУ. Скористатися перевагами сер-

вісу з антиплагіатних перевірок науковці зможуть

уже найближчими днями.

У контексті створення й забезпечення функціо-

нування ефективної системи запобігання та

виявлення академічного плагіату розроблено та

буде презентовано на найближчому засіданні

Вченої ради, після погодження зі студентським

самоврядуванням, Кодекс академічної добро-

чесності ЗНУ.

А ось для студентів першого курсу всіх факуль-

тетів уже стартувала низка лекцій з академічної

доброчесності. Підготували їх та втілюють у життя,

зокрема проректор з наукової роботи, професор

Геннадій Васильчук, кандидат технічних наук,

доцент кафедри комп’ютерних наук математич-

ного факультету Наталія Кеберле.

Відзначимо, що керівництво й колектив вишу

докладає багато зусиль, аби першокурсники

якнайшвидше адаптувались до навчання та

познайомились із можливостями, які надає для

самоосвіти й розвитку ЗНУ. Саме з цією метою на

всіх факультетах упродовж перших місяців

навчання заплановані лекції для студентів першо-

го курсу від представників ректорату ЗНУ і викла-

дачів, на яких йтиметься про основи академічної

доброчесності та академічного письма. 

Ці заходи проходять у рамках участі ЗНУ разом

із 9-ма іншими вишами України у Проекті спри-

яння академічній доброчесності в Україні

(SaIuP), спрямованому на системні зміни в укра-

їнській вищій освіті, зокрема створення широкої

суспільної підтримки принципів доброчесності в

академічному середовищі, пояснення їх важли-

вості всім учасникам

освітнього процесу,

формування нових

правил і цінностей все-

редині самих універси-

тетів, впровадження

міжнародних практик

академічної доброчес-

ності в Україні. Проект

реалізується за спри-

яння Американських

Рад з міжнародної

освіти за підтримки

МОН України.

Керівником цього проекту в ЗНУ є проректор з

наукової роботи Геннадій Васильчук. Так, він від-

значив, що проведення таких лекцій є заходом

наукової комунікації, а університет готовий ство-

рювати всі умови для плідного навчання молоді.

«Сподіваюсь, що академічна доброчесність стане

традицією у ЗНУ і внутрішньою потребою кожно-

го студента», – зазначив він.

Під час лекції студенти мали змогу дізнатись,

що таке академічна доброчесність, для чого вона

потрібна, які можуть бути наслідки порушення її

правил і принципів, закордонний досвід успішно-

го функціонування доброчесності тощо.

В університеті активно підтримують системні освітні зміни 

Шанованого освітянина й

науковця, кандидата біологічних

наук, доцента кафедри загаль-

ної та прикладної екології та зоо-

логії біологічного факультету

Наталію Костюченко колеги та

учні привітали з ювілеєм.

Чверть століття своєї праці вона

присвятила Запорізькому націо-

нальному університету та вив-

ченню екологічних проблем

Запорізького краю. 

У ЗНУ Наталія Іванівна пра-

цює з 1993 року. За цей час

вона пройшла шлях становлен-

ня як професіонал своєї справи

– від старшого лаборанта, аси-

стента, викладача до доцента,

викладаючи та займаючись нау-

ковою діяльністю на різних

кафедрах біологічного факульте-

ту.

Свого часу Наталія Костю-

ченко закінчила Сімферопо-

льський державний університет

за спеціальністю «Біолог. Вик-

ладач біології та хімії». Довгий

час вона набувала педагогічно-

го досвіду під час занять із біоло-

гії у запорізьких школах. А потім

в університеті удосконалювала

свою майстерність на курсах

підвищення кваліфікації (Інс-

титут державного управління в

галузі ЦЗ, м. Київ). Вона брала

участь у багатьох конференціях,

зокрема міжнародного рівня,

міжнародних конгресах біологів

та екологів тощо. 

У 2011 році Наталія Костю-

ченко заочно закінчила аспіран-

туру на базі Інституту агроеколо-

гії і економіки природокористу-

вання НААН України та здобула

ступінь кандидата біологічних

наук зі спеціальності «Екологія».

У 2016 році їй присвоїли вчене

звання доцента.

Сьогодні досвідчений фахі-

вець своєї справи викладає лек-

ційні курси, про-

водить лабора-

торні та семіна-

рські заняття,

розробляє про-

грами та мето-

дичні матеріали

з курсів «Осно-

ви природоко-

ристування», «БЖД», «Основи

екології», «Ландшафтна еколо-

гія», «Мікробіологія та вірусоло-

гія», «Промислова мікробіоло-

гія», «Стратегія сталого розвитку»

тощо. 

Також Наталія Костюченко

здійснює кураторську роботу,

виховує в молоді високі мораль-

но-етичні ідеали, патріотизм,

розвиває екологічне мислення

та кругозір, забезпечуючи фор-

мування високого рівня профе-

сійних знань у студентів, займа-

ється і профорієнтацією школя-

рів. Крім того, ювілярка керує

науковою роботою студентів і

молоді, багато хто з них при

цьому показує високі результати

як учасники та переможці кон-

курсів наукових студентських

робіт, олімпіад, МАН України. 

Сама Наталія Костюченко –

відомий у Запоріжжі еколог та

мікробіолог. У рамках моніто-

рингових досліджень вона зай-

мається вивченням мікробіоло-

гії та біорізноманіття ґрунтів

сільськогосподарського призна-

чення, а також техногенного

впливу різних факторів на їхній

розвиток. Вона розробляє нау-

ково-дослідну тему «Фізіолого-

генетичні основи стійкості рос-

лин до абіотичних та біотичних

факторів навколишнього сере-

довища». 

За результатами досліджень,

науковець у співавторстві з

колегами написала понад 20

наукових статей, що вийшли у

фахових виданнях біологічних

напрямків.

Цілеспрямована та енергій-

на, сумлінна у виконанні своїх

обов’язків, повсякчас сповнена

нових планів Наталія Іванівна –

завжди у вирі подій життя біоло-

гічного факультету. Вона має

неабиякий авторитет серед ко-

лег та користується популярні-

стю як досвідчений викладач і

наставник у колі студентів. 

Увесь науково-педагогічний

колектив Запорізького націо-

нального університету та біоло-

гічного факультету й кафедри

загальної та прикладної екології

та зоології вишу, учні, колеги,

друзі, однодумці, щиросердно

вітають ювілярку і бажають їй,

аби завжди вистачало енергії

здійснювати заплановане, збе-

рігати в серці жагу до нових

звершень, неодмінно здобувати

при цьому перемоги в улюбле-

ній справі свого життя!

Наставник для молоді й науковець вивчає стійкість рослин

ЮВІЛЕЙ

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ


